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2♣-2♦-2♥-? 
 

 

 

 

→ L’ouverture de 2♣ « fort indéterminé » (SEF) correspond à : 1°) L’ancien 2 fort en majeure, 2°) Un « 2 fort » en 

mineure, 3°) Un super SA avec 22-23HL et main régulière ou semi-régulière (ex : ♠AD9 ♥RV103 ♦A ♣ARV74), 4°) Un 

fort bicolore au moins 5-5 en majeure, 18 à 21H (20 à 23HL : la redemande sera de 3SA (SEF)). On peut aussi ouvrir aussi 

de 2♣ (compétition, M. Bessis) : 1°) Les mains qui s’ouvriraient de 4♥/♠ mais avec 2 As, 2°) Les mains de 3SA (mineure 

affranchie) mais avec des arrêts dans les 3 autres couleurs. 

→ La réponse à l’ouverture de 2 est un relais (obligatoire
1
 pour le SEF) à 2. Hors SEF, voir la fiche 2♣-?. 

→ La redemande de 2♥ correspond à l’ancien 2 fort, avec six cartes et 8 à 8½ levées de jeu, ou bien 5 cartes, mais alors 

22-23HL SEF). Les mains 5-4 sont admises (peu recommandées : voir les cours). Exemple : ♠AD5 ♥ARV53 ♦R6 ♣RD3. 

 

 

 Passe  0 à 4HL(D), pour jouer 2♥, la manche étant trop lointaine (vous ne pouvez pas apporter une 

levée à votre partenaire). Exemple : V1043 863 D1072 96 → passe. 

 2♠  F 5 cartes à ♠, minimum 4H (5HL). Si 2♦ est un relais obligatoire, 5 cartes quelconques. Sinon, 5 

cartes sans 2 gros honneurs (on aurait dit 2♠ et non 2♦). Avec un beau ♠ et un fit, permet de différer le fit dans l’espoir 

d’un chelem. Nord continue : 

 2SA NF 5 ou 6 cartes à ♥ dans un jeu régulier. Exemple : D3 ARV1054 R4 AD6. 

 3 F 6 cartes à ♥ (voire 5) et 4 à ♣. 

 3 F 6 cartes à ♥ (voire 5) et 4 à ♦. 

 3 NF 6 ou 7 cartes à , main de type « Acol » minimale. Exemple : 4 AR108643 98 AR2. 

 3 NF Fit de 3 cartes à ♠ (enchère prioritaire), main pouvant être minimale. 

 3SA NF Maximum, non fitté, 5332 ou 6322. 

 2SA F A partir de 4H (sans limite supérieure, forcing), sans meilleure enchère (tendance coup de frein). 

Exemples : R862 93 D73 8632, mais aussi AD53 93 RD65 973. Nord poursuit : 

 Passe  2SA est forcing pour un tour : Nord est ailleurs… 

 3 F Semi-naturel avec 2 gros honneurs 3èmes ou 4 cartes quelconques. Le répondant Sud donnera en 

priorité un fit différé de 2 cartes à ♥. 

 3 F Semi-naturel avec 2 gros honneurs 3èmes ou 4 cartes quelconques. Le répondant Sud donnera en 

priorité un fit différé de 2 cartes à ♥. 

 3 NF 6 ou 7 cartes à , main de type « Acol » minimale. Seule enchère non forcing. 

 3 F Semi-naturel avec 2 gros honneurs 3èmes ou 4 cartes quelconques. Le répondant Sud donnera en 

priorité un fit différé de 2 cartes à ♥. 

 3SA NF Main régulière avec seulement 5 cartes dans la majeure. Ex. : AV5 RDV103 A4 AD10. 

 3  F Changement de couleur avec 8H minimum, avec un fit (différé), sans fit ou avec un fit incertain 

(2 cartes). Couleur au moins 5
ème

. L’ouvreur, en priorité, exprimera son fit. Nord reprend : 

 3 F Force en honneurs, enchère d’attente. 

 3 NF Misfit ♣ dans une main minimum. Exemple : AD5 AD10875 RD4 5. Remarque : fallait-

il ouvrir cette main de 2♣ ? 

 3♠ F Force à ♠, 5 cartes seulement à ♥. 

 3SA NF Arrêt ♦ et ♠. Exemple : AD5 AR1075 RD4 R5. 

 4♣ F Fit ♣ par au moins 3 cartes. Enchère prioritaire. 

 4♦ F Fit ♣ par au moins 3 cartes, court à ♦ (splinter). 

 

                                                           
1 Depuis le SEF 2012, la réponse de 2♦ est qualifiée de relais de force et de distribution ambiguë. Les réponses à partir de 2♥ « doivent 

être discutées entre partenaires ». 
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 3  F Changement de couleur avec 8H minimum, avec un fit (différé), sans fit ou avec un fit incertain 

(2 cartes). Couleur au moins 5
ème

. L’ouvreur, en priorité, exprimera son fit. Ex. : A1074 5 RV963 V53. Nord : 

 3 F Misfit ♦, de bons ♥ ou problème à ♣ pour jouer SA. 

 3♠ F Force à ♠, fit ♦ possible (mais médiocre, car le fit ♦ est prioritaire…). 

 3SA NF Arrêt ♣ et ♠. 

 4♣ F Fit ♦, force à ♣. Exemple : A ADV75 RV4 RD5. 

 4♦ F Gros fit ♦, 4 cartes ou 3 belles. 

 3  F Fit forcing fort, espoir de chelem, 11HLD minimum. Le partenaire annoncera ses contrôles dans 

un ordre économique. Exemple :R1053 R42 D643 R8. Nord : 

 3♠ F Contrôle ♠ par ♠A ou ♠R. 

 3SA NF Main régulière ou demande départ en contrôles (contrôle ♠ par une courte possible). 

 4♣ F Contrôle ♣ sans le contrôle ♠ (ou bien par une courte). 

 4♦ F Beaux ♥, pas de contrôle ♠ ou ♣ mais force à ♦. Ex. :D7 AR10843 ARD D4. 

 4♥ NF Beaux ♥, mais pauvre en contrôles ou 8 levées de jeu. 

 3  F Splinter avec petit espoir de chelem, singleton , fit par 3 cartes au moins, 10-11HLD. 

 3SA NF Main régulière de 8 à 10H, deux cartes dans la couleur d’ouverture et arrêts utiles dans les autres 

couleurs. Exemple : DV73 53 R96 D1096. Nord peut sans crainte, avec 6 ♥ et un singleton, revenir à 4♥. 

 4  F Splinter avec petit espoir de chelem, singleton ♣, fit par 3 cartes au moins, 10-11HLD. Exemple : 

R105 D532 D10962 8. 

 4  F Splinter avec petit espoir de chelem, singleton ♦, fit par 3 cartes au moins, 10-11HLD. 

 4♥   Main ne pouvant pas apporter 3 levées au partenaire (chelem exclu), trop forte pour passer. 

Exemple : 74 D53 R1082 D543. 

 

 

 

Principes : En réponse à la séquence 2♣-2♦-2♥, l’enchère de soutien simple de 3♥ 
est une enchère forte de chelem sans bel anticolore 5

ème
. 

Au contraire, l’enchère de 4♥ est un arrêt absolu. 


